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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO OESTE DO PARÁ (UFOPA). No décimo sexto dia do mês de julho de dois mil e
vinte quatro, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se sob a presidência da
Diretora do Instituto, professora doutora Lademe Correia de Sousa, o Conselho do
Instituto de Ciências da Educação da Universidade Federal do Oeste, via google
meet, com a participação dos seguintes membros: Sérgio A. S. de Palma-
representante dos técnicos; Alex J. Freitas Cabral- Coordenador do Mestrado em
Física; Hamilton Cunha de Carvalho- Coordenador do curso de Matemática; Joacir S.
de Oliveira- coordenador do curso de Química; Lenilson Moreira- Coordenador do
curso de licenciatura em Matemática e Física; Liviane Ponte Rego- representante
docente; Matheus Jovino da C. Rodrigues- Representante Discente; Mizant C. de
Andrade- Vice- coordenadora do curso de Geografia; Silvia C. Barros de Souza Hall-
coordenadora do PPGL; Terezinha de Jesus D. Pacheco- Coordenadora do curso de
Letras; Wagner Pinheiro Pires- vice-coordenador do curso de Física; Zair Henrique
Santos coordenador do mestrado profissional em Letras; Eveline Almeida de Sousa-
vice coordenadora do curso de História.1. ABERTURA. A diretora do Iced saudou a
todos e deu os informes. 2. INFORMES. A) Retorno dos Técnicos em Greve: a
diretora informou que os servidores técnicos retornaram às atividades. 3.
JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA. Luiz Percival informou estar em outra reunião,
Siany Liberal informou estar em Férias em votação: as justificativas foram aprovadas
por unanimidade. 4. ORDEM DO DIA: 4.1. APRECIAÇÃO DOS PROJETOS DE
PESQUISA ; PROJETOS DE PESQUISA NOVOS INTEGRALMENTE
APROVADOS: 1) Projeto ?Preparação e caracterização de nanomateriais a partir de
fontes renováveis amazônicas para utilização em sistema de remediação ambiental?,
coordenado pelo docente JOSÉ ARNALDO SANTANA COSTA, com alocação de 20 h
de carga horária para o referido docente coordenador; 2) Projeto ?Preparo de
membranas de matriz mista (MMMs) magnéticas para remediação de derramamento
de petróleo?, coordenado pelo docente JOSÉ ARNALDO SANTANA COSTA, sem
alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 3)
Projeto ?Diversidade e taxonomia de macrolepidópteros (Insecta, Lepidoptera) na
Amazônia Oriental?, coordenado pelo docente JOSÉ AUGUSTO TESTON, com
alocação de 20 h de carga horária para o referido docente coordenador; 4) Projeto ?
Processos referenciais em narrativas orais amazônicas: implicações sociocognitivas



e culturais?, coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA MOURA, com alocação
de 10 h de carga horária para o referido docente coordenador; 5) Projeto ?Atividades
de leitura e escrita na educação básica: contextos, reflexões e propostas?,
coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA MOURA, com alocação de 10 h de
carga horária para o referido docente coordenador e alocação de 10 h para a docente
vice-coordenadora, ANA MARIA VIEIRA SILVA; 6) Projeto ?A leitura como espaço
para formação de professores da educação básica: há um outro caminho??,
coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA MOURA, sem alocação de carga
horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 7) Projeto ?História do
português amazônico: um estudo da mudança linguística em contextos e práticas
socioculturais de comunidades das regiões do médio e baixo Amazonas?,
coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA MOURA, sem alocação de carga
horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 8) Projeto ?Contextos e
identidades de estudantes da periferia: um estudo a partir da análise do discurso
crítico?, coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA MOURA, sem alocação de
carga horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 9) Projeto ?
Perspectivas e Desafios do Processo Educacional Brasileiro em Comunidades
Indígenas - Estudo de Caso Zo'é?, coordenado pelo docente HELIUD LUÍS MAIA
MOURA, sem alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não
solicitou) e sem alocação de carga horária para o docente vicecoordenador, Prof. Dr.
Nilton Varela Hitotuzi (não solicitou); 10) Projeto ?história e memória do ensino
superior público e da formação de professores em santarém-pa (1970 A 2020)?,
coordenado pela docente LADEME CORREIA DE SOUSA, sem alocação de carga
horária para a referida docente coordenadora (não solicitou) e sem alocação de
carga horária para o docente vice-coordenador, DIEGO MARINHO DE GÓIS (não
solicitou) colaborador Luiz Carlos Laurindo Júnior ( sem carga horária); 11) Projeto ?
Mapeando o Ensino de Genética e Evolução: Da Educação Básica à Graduação?,
coordenado pelo docente GABRIEL IKETANI COELHO, sem alocação de carga
horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 12) Projeto ?A educação
no caminho das águas na Amazônia brasileira (Município de Santarém/PA): estudo
histórico analítico de aspectos singulares e universais da expansão e democratização
da escola pública?, coordenado pelo docente ANSELMO ALENCAR COLARES, com
alocação de 20 h de carga horária para o referido docente coordenador; 13) Projeto ?
Na rota dos relatos de embaixadas (Europa, século XV)?, coordenado pelo docente
DOUGLAS MOTA XAVIER, com alocação de 10 h de carga horária para o referido
docente coordenador; 14) Projeto ?DNA ambiental como instrumento de
monitoramento rápida da biodiversidade?, coordenado pelo docente GABRIEL
IKETANI COELHO, com alocação de 10 h de carga horária para o referido docente
coordenador, e sem alocação de carga horária para os docentes colaboradores
ADELAINE MICHELA E SILVA FIGUEIRA , ALFREDO PEDROSO DOS SANTOS
JÚNIOR e JOSÉ AUGUSTO TESTON (não solicitaram); 15) Projeto ?Educação
Infantil e Currículo na perspectiva da teoria histórico-cultural: leitura-escrita,
brincadeira, planejamento e avaliação?, coordenado pela docente SINARA ALMEIDA



DA COSTA, com alocação de 20 h de carga horária para a docente coordenadora;
16) Projeto ?GELINGrupo de Estudos Linguísticos em Inglês?, coordenado pela
docente SILVIA CRISTINA BARROS DE SOUZA HALL, sem alocação de carga
horária para a referida docente coordenadora (não solicitou); 17) Projeto ?Avaliação
de indicadores de saúde e efeitos genotóxicos em população humana e peixes de
igarapés sob potencial exposição a resíduos de pesticidas na região Oeste do Pará?,
coordenado pelo docente LUÍS REGINALDO RIBEIRO RODRIGUES, com alocação
de 10 h para o referido docente coordenador; 18) Projeto ?PROMOVE-Crianca: um
estudo que pesquisa o antes e depois das habilidades sociais?, coordenado pela
docente IRANI LAUER LELLIS, com alocação de 20 h de carga horária para a
referida docente coordenadora e com alocação de 10 h para a docente vice-
coordenadora, EURICLÉIA DO ROSÁRIO GALÚCIO (COBI) (sujeito à aprovação da
unidade de lotação da docente); 19) Projeto ?As possibilidades de um outro mundo:
alternativas às práticas e ao discurso hegemônico sobre a problemática ambiental
contemporânea?, coordenado pela docente MARIA JÚLIA VEIGA DA SILVA, com
alocação de 10 h de carga horária para a docente coordenadora e com alocação de 5
h de carga horária para a docente colaboradora EDNEA DO NASCIMENTO
CARVALHO; 20) Projeto ?TED-LIS: Tecnologias digitais para aquisição e
aprendizagem de línguas de sinais por estudantes surdos e ouvintes?, coordenado
pelo docente HECTOR RENAN DA SILVEIRA CALIXTO, sem alocação de carga
horária para o referido docente coordenador (não solicitou); 21) Projeto ?A Idade
Média nos livros didáticos de história?, coordenado pelo docente DOUGLAS MOTA
XAVIER DE LIMA, com alocação de 5 h de carga horária para o referido docente
coordenador; 22) Projeto ?Entre o regional e o local: o ensino de história da
Amazônia em escolas do Baixo Amazonas no tempo presente?, coordenado pelo
docente LUIZ CARLOS LAURINDO JUNIOR, com alocação de 5 h de carga horária
para o referido docente coordenador e sem alocação de carga horária para os
docentes colaboradores DIEGO MARINHO DE GOIS e LADEME CORREIA DE
SOUSA (não solicitaram); 23) Projeto ?Interculturalidade, Sociedades, Estado e
Educação na Amazônia?, coordenado pelo docente GILBERTO CESAR LOPES
RODRIGUES, com alocação de 20 h de carga horária para o referido docente
coordenador e com alocação de 2 h de carga horária para a docente colaboradora
KAROLINA CARVALHO DO AMARANTE (COBI) (sujeito à aprovação de sua unidade
de lotação). PROJETOS NOVOS, APROVADOS PELA COMISSÃO COM CARGA
HORÁRIA INFERIOR À SOLICITADA PELOS (AS) DOCENTES: 1) Projeto ?
Educação científica e matemática na formação de pedagogos?, coordenado pelo
docente EDNILSON SÉRGIO RAMALHO DE SOUZA, com alocação de 10 h de
carga horária para o referido docente coordenador, e alocação de 5 h de carga
horária para o docente vice-coordenador, EMERSON SILVA DE SOUSA (não atingiu
os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT e já possui carga horária de
direito preenchida em outros projetos); 2) Projeto ?Métodos numéricos aplicados à
teoria da difussão de nêutrons?, coordenado pelo docente LENILSON MOREIRA
ARAÚJO, sem alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não



atingiu os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT e já possui carga
horária de direito preenchida em outro projeto em andamento); 3) Projeto ?Ampliação
de área de abrangência de coletas botânicas na região Oeste do Pará?, coordenado
pela docente CHIENO SUEMITSU, com alocação de 5h de carga horária para a
referida docente coordenadora (não atingiu os critérios de produção estabelecidos
pela PROPPIT), alocação de 5h de carga horária para a docente vice-coordenadora,
ALINE MATOS DE SOUZA (não atingiu os critérios de produção estabelecidos pela
PROPPIT e já possui carga horária de direito preenchida em outro projeto no qual é
coordenadora) e alocação de 10 h de carga horária para o docente colaborador
DIEGO RAFAEL GONZAGA (IBEF) (sujeito à aprovação da sua unidade de origem);
4) Projeto ?Dinâmica regional, produção e representação espacial da cidade de
Santarém-PA?, coordenado pelo docente GILBER VALÉRIO CORDOVIL, sem
alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não atingiu os
critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT) e alocação de 5 h de carga
horária para o docente colaborador, IVAN GOMES DA SILVA VIANA; 5) Projeto ?Uso
de geotecnologias para compreender a formação da propriedade privada da terra nos
municípios do oeste paraense?, coordenado pelo docente LEANDRO PASONATO
CAZULA, sem alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não
atingiu os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT) e sem alocação de
carga horária para o docente coordenador ENEIAS BARBOSA GUEDES (não atingiu
os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT); 6) Projeto ?Rede norte e
nordeste de fitoterápicos?, coordenado pelo docente RICARDO BEZERRA DE
OLIVEIRA, com alocação de 10 h de carga horária para o referido docente
coordenador (não atingiu os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT) e
com alocação de 2 h de carga horária para a docente vice-coordenadora, ROSA
HELENA VERAS MOURÃO (ISCO) (sujeito à aprovação da unidade de lotação da
docente); 7) Projeto ?Apropriação dos estilos de uso do espaço virtual no ensino
superior: análise de práticas e estratégia na ação docente em ambientes virtuais?,
coordenado pela docente ELIANE CRISTINA FLEXA DUARTE, com alocação de 10 h
de carga horária para a referida docente coordenadora (não atingiu os critérios de
produção estabelecidos pela PROPPIT); 8) Projeto ?Plantas sem semente da Bacia
do Tapajós ? Pará?, coordenado pela docente ALINE MATOS DE SOUZA, com
alocação de 10 h de carga horária para a referida docente coordenadora e sem
alocação de carga horária para a docente colaboradora CHIENO SUEMITSU (não
atingiu os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT e já possui carga
horária de direito preenchida em outro projeto no qual é coordenadora) 9) Projeto ?O
trabalho por projetos de ensino: uma experiência na comunidade ribeirinha de
Parauá, no Município de Santarém- PA?, coordenado pela docente MARIA
GIOVANNA MACHADO XAVIER, sem alocação de carga horária para a referida
docente coordenadora (não atingiu os critérios de produção estabelecidos pela
PROPPIT) PEDIDOS DE RENOVAÇÃO DE PROJETOS DE PESQUISA
INTEGRALMENTE APROVADOS: 1) Projeto ?Organização da educação bilingue
para surdos no município de Santarém?, coordenado pela docente ELENY



BRANDÃO CAVALCANTE, com alocação de 20 h de carga horária para a referida
docente coordenadora; 2) Projeto ?Modelagem na educação matemática e
perspectivas didático-metodológicas no ensino de matemática na educação básica?,
coordenado pelo docente EMERSON SILVA DE SOUSA, com alocação de 10 h de
carga horária para o docente coordenador, alocação de 10 h para o docente vice-
coordenador, EDNILSON SÉRGIO RAMALHO DE SOUZA e alocação de 5 h de
carga horária para o docente colaborador HAMILTON CUNHA DE CARVALHO; 3)
Projeto ?Literatura Anglófona e outras artes: formas e processos sócio-históricos?,
coordenado pelo docente ELDER KOEI ITIKAWA TANAKA, com alocação de 10 h de
carga horária para o docente coordenador; 4) Projeto ?A implementação do inglês
como meio de instrução (IMI) em instituições de ensino superior brasileiras ? estudos
de caso?, coordenado pelo docente NILTON VARELA HITOTUZI, sem alocação de
carga horária para o referido docente coordenador (não solicitou) e sem alocação de
carga horária para a docente vice-coordenadora MARIA DA CONCEIÇÃO QUEIROZ
VALE (não solicitou); 5) Projeto ?Ciência e arte com enfoque CTS: o universo
midiático como um espaço interdisciplinar de promoção da alfabetização científica?,
coordenado pelo docente MARCOS GERVANIO DE AZEVEDO MELO, com alocação
de 15 h de carga horária para o referido docente coordenador; 6) Projeto ?Estudo
das propriedades estruturais e magnéticas de ferritas do tipo espinélio e compostos
relacionados produzidos por métodos químicos?, coordenado pelo docente ALEX
JUNIOR DE FREITAS CABRAL, sem alocação de carga horária para o referido
docente coordenador (não solicitou); 7) Projeto ?Feiras e clubes de ciências e suas
contribuições para a formação de estudantes e professores da educação básica?,
coordenado pela docente NILZILENE GOMES DE FIGUEIREDO, com alocação de 5
h de carga horária para a referida docente coordenadora e sem alocação de carga
horária para os docentes ALINE MATOS DE SOUZA, EVERALDO ALMEIDA DO
CARMO e FÁBIO ROGÉRIO RODRIGUES DOS SANTOS (não solicitaram); 8)
Projeto ?Federalismo e política de escalas na luta dos povos indígenas: um olhar a
partir do baixo Tapajós?, coordenado pelo docente RAFAEL ZILIO FERNANDES,
com alocação de 10 h de carga horária para o referido docente coordenador; 9)
Projeto ?As percepções sobre sociedade e natureza no Baixo Amazonas entre 1860
e 1910?, coordenado pela docente EVELINE ALMEIDA DE SOUZA, com alocação de
10 h de carga horária para a referida docente coordenadora; 10) Projeto ?Escolas e
Ensino de História na Amazônia: Estudos do cotidiano, da cultura escolar, dos livros e
materiais didáticos?, coordenado pelo docente DIEGO MARINHO DE GOIS, com
alocação de 15 h de carga horária para o referido docente coordenador, e sem
alocação de carga horária para os docentes colaboradores LADEME COREEA DE
SOUSA e LUANA SULLIVAN BAGARRÃO GUEDES (não solicitaram); 11) Projeto ?
Entre o Grão-Pará e o Mato Grosso: os caminhos fluviais do Madeira e Tapajós (1775
- 1822)?, coordenado pela docente VANICE SIQUEIRA MELO, com alocação de 10 h
de carga horária para a referida docente coordenadora; 12) Projeto ?Ensino de
Libras: abordagens e estratégias na região Oeste do Pará?, coordenado pelo
docente HECTOR RENAN DA SILVEIRA CALIXTO, com alocação de 10 h de carga



horária para o referido docente coordenador; 13) Projeto ?Mapeando diálogos da
Inclusão de Pessoas com Deficiência e Educação Especial?, coordenado pelo
docente HECTOR RENAN DA SILVEIRA CALIXTO, com alocação de 10 h de carga
horária para o referido docente coordenador; 14) Projeto ?Aplicação da teoria dos
protótipos ao ensino de morfossintaxe em turmas de nível básico?, coordenado pelo
docente RAIMUNDO NONATO VIEIRA COSTA, com alocação de 5 h de carga
horária para o referido docente coordenador; PEDIDOS DE RENOVAÇÃO DE
PROJETOS DE PESQUISA APROVADOS PELA COMISSÃO COM CARGA
HORÁRIA INFERIOR À SOLICITADA PELOS (AS) DOCENTES: 1) Projeto ?
Margens críticas: o teatro, a dramaturgia e o paradigma testemunhal?, coordenado
pelo docente RAINÉRIO DOS SANTOS LIMA, com alocação de 5 h de carga horária
para o referido docente coordenador (não atingiu os critérios de produção
estabelecidos pela PROPPIT); 2) Projeto ?Mineração de dados educacionais:
Estudos de indicadores da educação nos municípios da região Oeste do Pará?,
coordenado pelo docente CLAUDIR OLIVEIRA, com alocação de 5 h para o referido
docente coordenador, alocação de 10 h para o docente vice-coordenador, MARIO
TANAKA FILHO, sem alocação de carga horária para a docente colaboradora
LIVIANE PONTES REGO (não atingiu os critérios de produção estabelecidos pela
PROPPIT e já possui carga horária de direito preenchida em outro projeto) e sem
alocação de carga horária para os docentes RODOLFO MADURO ALMEIDA,
EDILAN DE SANT ANA QUARESMA e ABNER VILHENA DE CARVALHO (não
solicitaram); 3) Projeto ?Síntese e Caracterização de Óxidos Magnéticos com
Estrutura Perovskita Dupla?, coordenado pelo docente ALEX JUNIOR DE FREITAS
CABRAL, com alocação de 15 h de carga horária para o referido docente
coordenador (não atingiu os critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT); 4)
Projeto ?Vozes que contam a história nao contada?, coordenado pela docente
MARIA ALDENIRA REIS SCALABRIN, com alocação de 5 h de carga horária para a
referida docente coordenadora (não atingiu os critérios de produção estabelecidos
pela PROPPIT) e com alocação de 5 h de carga horária para a docente colaboradora
ANA MARIA VIEIRA SILVA; 5) Projeto ?Representação, Afetividade e Identidade no
Ensino de Ciências: estudando didática, currículo e avaliação?, coordenado pelo
docente GLAUCO COHEN FERREIRA PANTOJA, sem alocação de carga horária
para o referido docente coordenador (atingiu os critérios de produção estabelecidos
pela PROPPIT, porém já possui carga horária de direito preenchida em outro projeto);
6) Projeto ?Desafios e caminhos para um ensino interdisciplinar na Amazônia: o caso
de Santarém?, coordenado pela docente ALICE FERREIRA RODRIGUES DIAS, sem
alocação de carga horária para a referida docente coordenadora (não atingiu os
critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT) e sem alocação de carga horária
para os docentes vice-coordenadores LEANDRO PANSONATO CAZULA, MARIA
BETANHA CARDOSO BARBOSA e MIZANT COUTO DE ANDRADE SANTANA (não
solicitaram). Projetos de pesquisa não aprovados pela comissão 1) Projeto ?
Conexões entre Ótica e Geometria Plana: uma proposta interdisciplinar a partir do
jogo de sinuca?, coordenado pelo docente SÉRGIO ANTÔNIO DE SOUZA FARIAS,



sem alocação de carga horária para o referido docente coordenador (não atingiu os
critérios de produção estabelecidos pela PROPPIT e já possui carga horária
preenchida em outros projetos) e sem alocação de carga horária para o docente
colaborador, SEBASTIAN MANCUSO (não solicitou). O projeto é cadastrado como
projeto novo, porém o pesquisador já possui um projeto homônimo cadastrado e em
andamento, com vigência de 01/02/2024 até 31/01/2025. O docente coordenador
também não possui planos de trabalho cadastrados e não concorre a cotas de bolsa
no edital selecionado. Aberto para votação, os projetos foram aprovados por
unanimidade. RELATÓRIOS PARCIAIS OU FINAIS INTEGRALMENTE
APROVADOS PELA COMISSÃO 1) Relatório do projeto ?Ciênteca 3D: avaliações
para e da implantação?, coordenado pelo docente GABRIEL IKETANI COELHO; 2)
Relatório do projeto ?Construção de bancos de dados biológicos para identificação
molecular da fauna amazônica?, coordenado pelo docente GABRIEL IKETANI
COELHO; 3) Relatório do projeto ?Desenvolvimento de base de dados e algoritmos
de inteligência artificial para análise da quimiodiversidade brasileira de peptídeos
visando aplicações antivirais?, coordenado pelo docente KAUÊ SANTANA DA
COSTA; 4) Relatório do projeto ?Diversidade e taxonomia de mariposas Arctiini
(Lepidoptera, Erebidae, Arctiinae) no Brasil?, coordenado pelo docente JOSÉ
AUGUSTO TESTON; 5) Relatório do projeto ?Qual a Natureza da Ciência?
Diferentes respostas a partir de um olhar multidisciplinar?, coordenado pelo docente
GABRIEL IKETANI COELHO; 6) Relatório do projeto ?Educação escolar Indígena no
baixo tapajós: territorialização e identidade indígena?, coordenado pelo docente
GILBERTO CESAR LOPES RODRIGUES; 7) Relatório do projeto ?Indigenismo,
sociedade e educação na amazônia?, coordenado pelo docente GILBERTO CESAR
LOPES RODRIGUES; 8) Relatório do projeto ?Educação escolar Indígena no baixo
tapajós: territorialização e identidade indígena?, coordenado pelo docente GILBERTO
CESAR LOPES RODRIGUES; 9) Relatório do projeto ?A Idade Média nos livros
didáticos de história?, coordenado pelo docente DOUGLAS MOTA XAVIER DE LIMA;
10) Relatório do projeto ?Na rota dos relatos de embaixadas (Europa, século XV)?,
coordenado pelo docente DOUGLAS MOTA XAVIER DE LIMA; 11) Relatório do
projeto ?Heróis rosianos: a falsificação para se pensar a estória e a História?,
coordenado pela docente LADEME CORREIA DE SOUSA; 12) Relatório do projeto ?
Defesa e Povoamento no Baixo Amazonas Colonial: as fortificações de Óbidos e
Santarém?, coordenado pela docente WANIA ALEXANDRINO VIANA; 13) Relatório
do projeto ?Aplicação da teoria dos protótipos ao ensino de morfossintaxe em turmas
de nível básico?, coordenado pelo docente RAIMUNDO NONATO VIEIRA COSTA;
14) Relatório do projeto ?Literatura Anglófona e outras artes: formas e processos
sóciohistóricos?, coordenado pelo docente ELDER KOEI ITIKAWA TANAKA; 15)
Relatório do projeto ?Desestrangeirizar a língua inglesa: um estudo sobre
decolonialidades linguísticas na Amazonia?, coordenado pela docente SILVIA
CRISTINA BARROS DE SOUZA HALL; 16) Relatório do projeto ?Herpetofauna da
subregião hidrográfica do Rio Tapajós, Brasil?, coordenado pelo docente ALFREDO
DOS SANTOS JUNIOR; 17) Relatório do projeto ?Letramento científico e matemático



na formação do pedagogo?, coordenado pelo docente EDNILSON SERGIO
RAMALHO DE SOUZA; 18) Relatório do projeto ?Currículo e práticas na perspectiva
da teoria histórico-cultural: novos desafios para a Educação Infantil?, coordenado
pela docente SINARA ALMEIDA DA COSTA; 19) Relatório do projeto ?Educação
infantil: Currículo e práticas na perspectiva da teoria histórico-cultural?, coordenado
pela docente SINARA ALMEIDA DA COSTA. Aberto para votação, os relatórios
foram aprovados por unanimidade. 4.2 APROVAÇÃO DA NOVA COMISSÃO DE
PROGRESSÃO/PROMOÇÃO ATÉ ADJUNTO: a professora Lademe Correia
explicou que é necessário que seja feita a apreciação e votação pelo concelho
aprovando ou não a referida comissão. Em seguida, apresentou a nova composição
da comissão: Prof. Dr. Wagner Pinheiro Pires (Presidente); Profa. Me. Yukari Okada
(Vice-presidente); Prof. Dr. Emerson Silva de Sousa; Profa.Dra. Siany da Silva
Liberal;Profa. Dra. Maria Aldenira Reis Scalabrin; Prof. Dr. Ednilson Sérgio Ramalho
de Souza; Profa. Dra. Ana Maria Vieira Silva; Prof. Dr. Gilber Valério Cordovil. Art. 2º
O mandato do Presidente e da Vice-Presidente é de 01 de julho de 2024 a 31de
dezembro de 2024. Art. 3º Revogar a portaria nº 112, de 03 de novembro de 2023.
Aberta para votação, a nova composição da comissão de avaliação de
progressão/promoção até adjunto foi aprovada por unanimidade. 4.3
COMISSÃO DE PROGRESSÃO/PROMOÇÃO ASSOCIADO: a professora Lademe
Correia explicou que é necessário que seja feita a apreciação e votação pelo
concelho aprovando ou não a referida comissão. Em seguida, apresentou a nova
composição da comissão: Raimundo Nonato Vieira Costa - presidente; Luis
Reginaldo Ribeiro Rodrigues; José Ricardo e Souza Mafra; Edilan de Sant'Ana
Quaresma; João Roberto Pinto Feitosa; Lilian Cristiane Almeida dos Santos; Mário
Tanaka Filho; Nilton Varela Hitotuzi; Ednea do Nascimento Carvalho. Art. 2º
Dispensar da comissão o professor Carlos José Freire Machado, acontar de 08 de
março de 2024. Art. 3º Revogar a portaria nº 25, de 01 de março de 2024. Aberta
para votação, a nova composição da comissão foi aprovada por unanimidade.
5. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Diretor Instituto encerrou a
reunião às quinze horas e quarenta e cinco minutos. Foi lavrada a presente ata por
mim, Sérgio Augusto Santos de Palma, secretário executivo, que será assinada pela
presidente do Conselho, por mim e demais presentes.
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